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Day 2
Tiny (atviry duomeny uzduotis)

Vyresni Zzmoneés vis dar pamena Alekséjaus Pazitnovo sukurtg Zymyjj kompiuterinj
zaidimg ,, TETRIS®, kuriame figlros, sudarytos i$ keturiy kvadraty (tetrominai) krenta
i§ dangaus. Zaidimo tikslas yra sukrauti figlras sta¢iakampiame konteineryje,
sudarant pilnai uzpildytas eilutes. Uzpildytos eilutés pranyksta ir atsiranda daugiau
vietos naujoms figliroms.

Tyrinékime paprastesne Zaidimo versijg, kurig vadinsime ,Tiny TETRIS“ (arba
tiesiog , Tiny“). Zaidime yra devynios skirtingos t-figiiros, sudarytos i$ nuo vieno iki
trijy kvadraty:

X

XXX XX X1 X X

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Pateikti numeriai nusako t-figiry tipus ir toliau bus naudojami jvardinant

konkrecias t-figlras.

Zaidimo tikslas toks pat — krentancios t-figiiros turi biti jmestos j staciakampj
konteinerj, kuris yra 9 kvadraty plocio ir 9 kvadraty aukscio. PrieSingai nei Tetryje, t-
figlry negalima pasukti. O pradéjusiy kristi t-figliry negalima judinti j Sonus. Taigi,
kiekvienai t-figlirai Zaidéjas pasirenka konteinerio stulpelio numerj (nuo 1 iki 9), j kurj
kris kairiausias figlros kvadratas (pazymeétas x).

Kiekvieno Zaidimo metu pateikiama N t-figliry seka, i$ kurios kuo daugiau t-figury
reikia jmesti j konteinerj laikantis Zemiau apradytos tvarkos. Zaidimo rezultatas lygus
sékmingai jmesty t-figury skaiciui.

Pradzioje zZaidimo skaitiklis rodo 0.

Zaidimas vyksta tokia tvarka:

1) Zaidéjas pasirenka stulpelj kairiausiam dabartinés t-figiiros kvadratui.

2) Jei stulpelis pasirinktas taisyklingai (pavyzdZiui, 8-as stulpelis niekada nebus
tinkamas 5-ai t-figdrai), t-figira krenta Zemyn iki sutinka kliGtj; prieSingu atveju —
Zaidimas baigtas.

3) Jei t-figira pilnai telpa konteineryje (t.y., visi jos kvadratai yra 9x9
staiakampio viduje), skaitiklio reikSmé padidinama vienetu. PrieSingu atveju,
Zaidimas baigiamas.

4) Tada patikrinama, ar yra pilny eiluciy (uzpildyty t-figlry kvadratais be tarpy).
Jei tokiy yra, tai jos dingsta, auksciau esancios eilutés paslenkamos Zemyn nekeiciant
jy turinio, o virsSuje atsiranda tuscios eilutés.

5) Jei dar yra likusiy t-figliry, toliau tesiama nuo 1)

QlQ
Zingsnio. PrieSingu atveju, Zaidimas baigtas. G =
. ??_ld.lwgd.rezulta;a-s Yra lygus skaitiklio rodomam L T Al
skaiciui z.al. |mo pr?m aigoje. o RTARIEII I
Patyrinékime vieng konkrety Zaidima. c m ASERE
20-ies t-figury seka yra tokia: m =
5,4,1,6,7,6,4,4,7,9,5,5,6,8,3,4,3,7,4,2. Tarkime, kad E B (]; =17
pirmos 17 t-figlry yra séekmingai jmestos j Siuos = s = 5
konteinerio stulpelius: 1,2,2,4,8,8,7,4,8,6,1,1,4,8,3,7,7.
- . o - A|A|A|D|D G|E|E
Iki Sio momento nebuvo pilny eiluciy, skaitiklis rodo L
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17 ir reikia jmesti 7-3 t-figlra. lliustracijose lotyniSkos abécélés raidés paeiliui
paskirtos figiroms jy jmetimo tvarka.

Yra tik du tinkami stulpeliai, j kuriuos galima jmesti 7-3 t-figura:

a) 1-as stulpelis: b) 5-as stulpelis (Siuo atveju uzpildoma
viena eiluté ir, dél to, ji dingsta):

R QlQ
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K[K|K|[M|M P|IN|I K|K|K|M|M P|N|I
C H J{IT 1)1 C H T(Tf1]1
B H J|F B H J|F
B H G F B H G|F|F
B D G E B D G E
A[(A|A|D|D G|E|E A[A|A|D|D G|E|E
1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 2 3 4 5 6 7 8 9
UZduotis

Jums pateikti penki failai, kuriuose aprasyti konkretls Zaidimai: tiny.il, tiny.i2,
tiny.i3, tiny.i4 ir tiny.i5. Kiekviename faile yra t-figlry seka. Pirmojoje failo eilutéje
yra vienas sveikasis skai€ius N. Kiekvienoje tolesniy N eilu¢iy yra po vieng sveikajj
skai¢iy nuo 1 iki 9. Sie skai¢iai yra sekg sudaranciy t-figliry numeriai. T-figliros yra
pateiktos ta tvarka, kuria jas reikia mesti j konteinerj; i-oji t-figira yra pateikta
i + 1-oje failo eilutéje.

Kiekvienam duomeny failui turite pateikti atitinkama rezultaty failg (tiny.ol,
tiny.02, tiny.o3, tiny.o4 ir tiny.05), kuriame buty daugiausiai N eiludiy. i-ojoje
eilutéje turi bati vienas sveikasis skaiCius — stulpelio, j kurj metama i-oji t-figlra,
numeris.

Kiekvienam duomeny failui egzistuoja stulpeliy seka, kurig pritaikius galima visas
t-figliras sekmingai sumesti j konteinerj (ir gauti rezultatg lygy N).

Vertinimas

Kiekvieno i$ penkiy testy verté yra 20 tasky. Konkretaus rezultaty failo jvertinimas
apskai¢iuojamas pagal formule:

20 x jﬁsq_rezultatas/didéiausias_visu_dalyviu_rezultatas,
ir suapvalinamas dviejy skaitmeny po kablelio tikslumu.

Varzyby metu kiekvienam pateiktam failui gausite tokig informacija: jasy rezultatg
ir tasky kiekj, kurj gautumeéte, jei kas nors gauty optimaly rezultaty. Po varzyby
rezultaty failai bus jvertinti i$ naujo atsizvelgiant j tikrg didziausig visy dalyviy
rezultatg, ir jus galésite gauti daugiau tasky.
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